

ИЗДАВА  
УТОРНИКОМ  
И  
СУБОТОМ  
УГРЕДНИШТВО И АДМИНИ-  
СТРАЦИЈА Београда Бр. 7  
ШЕТИЊЕ

# ГЛАС ЦРНОГОРЦА

УРЕЂУЈЕ ОДБОР  
РУКОПИС СЕ НЕ ВРАЋАЈУ  
ТЕЛЕФОН УГРЕДНИШТВА  
БРОЈ 64  
ПРЕТПЛАТА:  
МЕСЕЧНО ЛН. 8-  
ПОЈЕДНИ БРОЈ ЛН. 1--

ЛИСТ ЗА НАЦИОНАЛНУ ПОЛИТИКУ, КЊИЖЕВНОСТ И ПРИВРЕДУ

## ИНСПЕКЦИОНО ПУТОВАЊЕ Њ. Е. ГУВЕРНЕРА ПРЕТВОРИЛО СЕ У ПРАВУ НАРОДНУ МАНИФЕСТАЦИЈУ

У СВИМА ПОСЈЕЂЕНИМ МЈЕСТИМА Њ. Е. ГУВЕРНЕР ЈЕ СРДАЧНО ДОЧЕКАН И ПОЗДРАВЉЕН ОД НАРОДА, СА ПУНО ПОВЈЕРЕЊА У БОЉУ БУДУЋНОСТ

Народни прваци су, у својим говорима, изложили Њ. Е. Губернеру расположење и мишљење нашег народа и подвукли ријешеност и вољу за мир, ред и рад у сарадњи са италијанским војним властима

### Дочек у Лијевој Ријечи

Први дочек био је у Лијевој Ријечи, где је Губернер одушевљено дочекао цијелокупно становништво са добровољачким националистичким формацијама под командом храброг мајора Лашића, који је био у борби ранен и још се није потпуно опоравио, али се већ вратио на свој одговорни положај. Поред војне почаст и рапорта који је позлио, он је упутно Губернеру сједио ријечи:

#### ЕКСЕЛЕНЦИЈО,

Ви сте дошли у мјесто чије је становништво високе националне свијести.

Народ овога мјеста био је противан прошлогодњем комунистичком устанку. Као доказ за то успио је да сачува италијанске војнике и преда првим трупама које су ушле послеје комунистичког устанка.

Од тада је наша организација и наша борба противу комуниста.

Национални батаљон овога мјеста заштитио је 83 батаљон да не буде нападнут у Лијевој Ријечи од комуниста, исто тако заштитио је одлазак Вашег батаљона до Беране.

Национални батаљон овога мјеста први је отпочео борбу у Црној Гори против комуниста. Напустио је Лијеву Ријечу и 19 јануара по највећој зими, отишао је да очисти Матешеву и Бару од комуниста. У Барама водио је врло тешку и дугу борбу против комуниста који су били дошли из цијеле Црне Горе да нас униште. Ми смо ту борбу издржали, и нашоу заслугом разбили смо фронт на Матешеву.

Пад Матешева у главном је и пад комунизма у Црној Гори, јер је Матешев био кључ комунизма у Црној Гори.

Послије пада Матешева остала племена у Црној Гори отпочела су организацију и борбу против комуниста.

Док је наш национални батаљон водио борбу у Барама и Матешеву комунисти су окупирали Лијеву Ријечу, комунисти су опљачкали све породице националиста, одузели сву стоку, сву храну и превозили за своје трупе у Матешеву.

Убили су вишеине људе који усљед бедности нијесу могли поћи са националним батаљоном, побили су чак и неколико жена.

Лијева Ријеча сада је врло сиромашна са храном и стоком, те народ тешко може живјети, јер је била потпуно опљачкана од стране комуниста.



Њ. Е. Губернер Црне Горе Пирцио Барони

Ово је мјесто влашкино, народ овога мјеста не може из својих њива добити хране најмање још два и по мјесца. Како смо водили дугу борбу и опљачкали народ није стигао да засие све њиве, а није ни имао сјемена у довољној количини.

#### ЕКСЕЛЕНЦИЈО,

Црногорска племена других крајева одамах по устанку против комуниста нашла су Вашу потпору и свестрану помоћ у оружју, спреми, храни и плати.

Ово мјесто потпуно опљачкано, водило је прву и најдужу борбу и заслугом само националног батаљона овога мјеста сломен је комунизам у Црној Гори.

Да је наш фронт у Барама сломен комунисти би завладали у Црној Гори, све долге док би Ваше трупе отпочеле општи напад.

#### ЕКСЕЛЕНЦИЈО,

Народ овога краја моли Вас да га помогнете и да му укажете вишу помоћ од осталих крајева, нарочито помоћ у храни.

Молимо Вас да досадашња милиција остане за чување безбедности саобраћаја.

Молимо Вас да помогнете и наградите наше војничке војске овога батаљона, који су у својој борби и најдужу борбу одржали у Црној Гори за уништење комунизма.

Живимо у Вашој Екселенцији, и добро нам дошли у Цар Виктор Емануел III и Краљица и Царица Иселна!

Живимо Душе!  
Уједињена Италија! и Шеменити Италијански Народ!

### Милошевић

У Матешеву, где је такође био приређен одушевљени дочек од стране проф. Милошевић у име становништва Лијеве Ријече, Матешева, Бара и прилежних зона сједио говор:

#### ВАША ЕКСЕЛЕНЦИЈО,

Послије тешке борбе и патње коју је наш крај преживио од комунистичке власти, данас се на нашим домовима слободно креће а у нашим домовима слободно дише.

То имамо захваљујући у првом реду издациој помоћи која нам је указана од стране италијанских војних власти у оружју и храни. Држећи се задате ријечи, ми јесмо и оставио Ваши крајини пријатељи и радити сагласно са Вашим властима све оно што буде добро и корисно за наш нападени народ.

Молимо Вашу Екселенцију да и даље задржи у својој благонаклоности наш нападени народ, како би се могао економски поизити и одржати у овим тешким временима.

У то име ми Вас поздрављамо са: Добро нам дошли и живјели!

### Андријевица и Беране

У Андријевици и Беранам добило је народно одушевљење заиста величанствене облик. При Губернером пролазу настојала је свјетлина да се пробие све до њега и да му изрази своје симпатје и оданост, као и задовољство у вези са његовом посјетом. Нијесмо у стању да објавимо све говоре које су одржали главни претставници тих двају важних мјеста, јер су се манифестације развијале тако брзим ритмом да нам то није дало могућности да прибављемо све топле поздравне ријечи разних говорника. Нарочито заслужује пажњу историјска евокација пријатељских односа који су стољећима повезивали Италију са

Црном Гором, измешена у говору претједника општине Андријевице.

Њ. Е. Губернер је показао нарочито интересовање за изборнице из Матохије и за хелотеранске колонije у којима су прихваћене многе стотине црногорске дјеце, која ту проводи живот ван родних, показујући при томе знатно физичко и морално напредовање.

### Бијело Поље

Слиједен дан је Њ. Е. Губернер, настављајући своје инспекционо путовање, изразио жељу да се заустави у Бијелом Пољу, где је, као и у Беранам и Андријевици, пошто је присуствовао величанственим народним парадима у којима су учествовале и добровољачко-националистичке формације, саслушао дирљиве говоре првака тог мјеста. Ево текста одржаних говора

Говор среског начелника адвоката г. Живка Анђелића:

#### ЕКСЕЛЕНЦИЈО,

Као срески начелник Среза Бјелополског, у име народа овога среза, и православних и муслимана, моћу да Вам пожелим добродошлицу!

Ријечи које бу рећи Вашој Екселенцији лакше ће ми бити оправдати послеје Вашег пута по Санџаку. Зато данас могу слободно да речем Вашој Екселенцији, да је наш народ у Санџаку увијек осјећао и мислио национално исто онако као што мисли и осјећа Шетинје, Судбина Санџака и његовог народа неразвијено је везана са судбином и народом из старе Црне Горе.

Ваша Екселенција могла се увијек и из говора претставника црногорских националиста и из ријечи претставника муслимана, да Санџак жели и воли своју малу али славу земљу Црну Гору.

#### ЕКСЕЛЕНЦИЈО,

Само љубав према својој земљи и лојалност према Вашој Великој Отаџбини, могла је покренути Црногорце на уништење, оних наших несрећних синова, који су као туђи агенти, под изговором да разе против окупатора, радиле директно противу своје земље и интереса свога народа.

Са пролићном краљу наших најбољих народних синова, Црногорци су оправдали ружну страну са листа наше славне историје. Надам се, да ће се Ваша Екселенција сложити са мном, ако речем, да смо дали видљого доказа да













